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Názov vzdelávacieho programu: Interaktívna tabuľa vo výchovno – vzdelávacej činnosti 
materskej školy 
 
Zdôvodnenie vzdelávacieho programu  

V súlade s § 4 ods. b) zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, cieľom výchovy a vzdelávania je 

umožniť dieťaťu alebo žiakovi získať kompetencie, a to najmä v oblasti komunikačných schopností, 

ústnych spôsobilostí a písomných spôsobilostí, využívania informačno-komunikačných technológií... 

Spracovanie a realizácia tohto druhu aktualizačného kontinuálneho vzdelávania reflektuje na 

aktuálne potreby a požiadavky pedagogických zamestnancov vychádzajúc z Pedagogicko – 

organizačných pokynov na školský rok 2010/2011 podkapitoly 1.2 Informácie a odporúčania k výchove 

a vzdelávaniu v školách a školských zariadeniach, bodu 9:  V zmysle Stratégie informatizácie regionálneho 

školstva na roky 2008 – 2011 sa odporúča zriaďovateľom škôl a školských zariadení a ich riaditeľom 

najmä: 

- zvýšiť kvalitu škôl tým, že škola vytvorí pre každé dieťa/žiaka prostredie na vyučovanie 

s informačnými a komunikačnými technológiami ...., 

- zapracovať úlohy do plánov práce školy a školských vzdelávacích programov, 

- zvýšiť informačné kompetencie učiteľov na 1. úrovni (mierne pokročilý) a 2. úrovni (pokročilý), 

- aktívne zabezpečovať vybavenie škôl IKT .... , 

podkapitoly 2.1 Všeobecné pokyny, bodu 11: Odporúča sa naďalej venovať zvýšenú pozornosť 

využívaniu IKT vo vyučovacom procese a rozvíjaniu kompetencií detí a žiakov v tejto oblasti, 

podkapitoly 2.2 Materské školy, bodu 10: Rozvíjať informačné kompetencie detí využívaním digitálnych 

technológií .....  a kapitoly 6 Celoživotné vzdelávanie, bodu 2: Celoživotné vzdelávanie má byť 

zamerané predovšetkým na to, aby všetci mali základnú prípravu v oblasti kľúčových kompetencií (napr: 

ovládanie IKT). 

Štátny vzdelávací program škôl, ktorý vyjadruje hlavné princípy a ciele vzdelanostnej politiky 

štátu a ktorý podporuje komplexný prístup pri rozvíjaní spôsobilostí detí, kladie vysoké nároky na  

kompetencie pedagogických zamestnancov v oblasti rozvíjania kľúčových kompetencií detí 

(informačných), ktoré je možné dosiahnuť výhradne inovatívnymi metódami a efektívnymi formami 

výchovy a vzdelávania.   

Dôvodom tvorby tohto aktualizačného vzdelávacieho programu je preto zdokonalenie 

profesijných štandardov učiteľov – učiteľ predprimárneho vzdelávania v dimenzii A - riadenie 

a realizácia výchovno-vzdelávacej činnosti, 2.5. schopnosť výberu a používania výchovno-

vzdelávacích foriem, metód a stratégií, so zameraním na kompetencie, ktorými sú: 
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 - poznať rôzne formy, metódy a stratégie podporujúce aktívne učenie sa detí vzhľadom na ich 

individuálne výchovno-vzdelávacie potreby,     

- vedieť vybrať a používať vhodné formy, metódy a stratégie vzhľadom na výchovno-vzdelávacie 

ciele, potreby a rozvojové možnosti detí.    

Nemenej dôležité pri tvorbe vzdelávacieho programu, bolo aj zistenie potrieb, na základe 

predloženia a spracovania neštandardizovaného dotazníka (analýza vzdelávacích potrieb 

pedagogických zamestnancov - učiteľov predprimárneho vzdelávania) i na základe požiadaviek 

vznesených vedúcimi pedagogickými zamestnancami.  

 

Druh kontinuálneho vzdelávania  

Aktualizačné vzdelávanie. 

 

Forma kontinuálneho vzdelávania  

Kombinovaná (prezenčne 40 hodín a dištančne 20 hodín) 

 

Ciele vzdelávacieho programu 

Hlavný cieľ vzdelávacieho programu:  

Prehlbovanie, rozvíjanie a rozširovanie pedagogických vedomostí a zručností pedagogických zamestnancov 

potrebných k riadeniu a realizácii výchovno-vzdelávacej činnosti v oblasti výberu a používania vhodných 

foriem, metód podporujúcich aktívne učenie sa detí prostredníctvom digitálnych technológií 

a interaktívnej tabule vo výchovno – vzdelávacej činnosti materskej školy. 

 

Špecifické ciele:  

- Získať súbor informácií o technických podmienkach a softvérových možnostiach práce 

s interaktívnou tabuľou. 

- Pracovať s interaktívnou tabuľou Activboard a softvérom ActivStudio Professional, resp. 

ActivInspire (príp. s interaktívnou tabuľou Interwrite a softvérom Interwrite Workspace). 

- Poznať možnosti využitia a význam inovatívnych metodických postupov vo výchovno – 

vzdelávacej činnosti prostredníctvom interaktívnej tabule. 

- Aplikovať nadobudnuté vedomosti a zručnosti pri práci s interaktívnou tabuľou a softvérom 

v rámci tvorby predvádzacích zošitov, zameraných na využitie vo výchovno-vzdelávacej 

činnosti materskej školy. 

- Vedieť vybrať a používať výchovno-vzdelávacie formy, metódy a stratégie vhodné pre prácu 

s interaktívnou tabuľou  vo výchovno-vzdelávacej činnosti. 
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Obsah vzdelávacieho programu 

Modul 1 – Základná úroveň 

Téma Forma Časový 

rozsah 

Interaktívna tabuľa – úvod do problematiky interaktívnej technológie 

(druhy, typy, špecifické vlastnosti, softvéry interaktívnych tabúľ, 

ukážky a cvičenia (precvičovania). 

Hlavný panel nástrojov. 

Panel nástrojov predvádzacieho zošita. 

Účastník v rámci dištančnej formy vytvorí jednu stránku 

predvádzacieho zošita s aktivitou (aktivitami) pre deti, vytvorenou 

prostredníctvom nástrojov softvéru a odovzdá ho v elektronickej 

podobe. 

prezenčná  

 

 

prezenčná  

prezenčná  

dištančná 

2 

 

 

4 

4 

6 

Spolu  10/6 

 

Modul 2 – Pokročilá úroveň 

Téma Forma Časový 

rozsah 

Pokročilé nástroje. 

Panel pre úpravu objektov a stránok predvádzacieho zošita.  

Účastník v rámci dištančnej formy vytvorí predvádzací zošit 

v rozsahu troch strán, zameraný na prácu s obrázkami a ich úpravou 

a odovzdá ho v elektronickej podobe. 

prezenčná 

prezenčná 

dištančná 

8 

8 

6 

Spolu   16/6 

 

Modul 3 – Tvorba predvádzacieho zošita 

Téma Forma Časový 

rozsah 

Interaktívna tabuľa vo výchovno – vzdelávacej činnosti – praktické 

využitie získaných poznatkov na prípravu materiálov pre využitie vo 

výchovno-vzdelávacej činnosti,  

Účastník v rámci dištančnej formy vytvorí predvádzací zošit 

s minimálne piatimi aktivitami pre deti využiteľnými vo výchovno-

prezenčná 

 

 

dištančná 

14 

 

 

8 
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vzdelávacej činnosti a odovzdá ho v elektronickej  podobe. 

Spolu   14/8 

Rozsah a trvanie vzdelávacieho programu 

Rozsah vzdelávacieho programu 60 hodín - prezenčne 40 hodín a dištančne 20 hodín. 

Trvanie vzdelávacieho programu 

Najviac 10 mesiacov  

 

Bližšie určená  kategória, podkategória pedagogických zamestnancov, kariérový stupeň, 

kariérová pozícia:      

       
kategória pedagogických zamestnancov: učiteľ 

podkategória pedagogických zamestnancov: učiteľ pre predprimárne vzdelávanie (učiteľ materskej 

školy), učiteľ pre kontinuálne vzdelávanie 

kariérový stupeň:  

samostatný pedagogický zamestnanec  

pedagogický zamestnanec s prvou atestáciou  

pedagogický zamestnanec s druhou atestáciou  

kariérová pozícia:  - 

 

Podmienky pre zaradenie uchádzačov na kontinuálne vzdelávanie  

Program kontinuálneho vzdelávania je určený pre kategóriu učiteľa, ktorý spĺňa kvalifikačné 

predpoklady učiteľa pre predprimárne vzdelávanie (učiteľ materskej školy) alebo učiteľa pre kontinuálne 

vzdelávanie v súlade s vyhláškou MŠ SR č. 437/2009 Z.z. v znení neskorších predpisov. 

 

Spôsob prihlasovania:  

Riaditeľ školy alebo školského zariadenia na písomnej prihláške potvrdzuje zaradenie pedagogického 

zamestnanca do kariérového stupňa, kariérovej pozície, kategórie alebo podkategórie; riaditeľovi školy 

alebo školského zariadenia potvrdzuje prihlášku zriaďovateľ. 

Ak pedagogický  zamestnanec nie je v pracovnom pomere alebo riaditeľ školy nepotvrdí zaradenie 

pedagogického zamestnanca do kariérového stupňa, kariérovej pozície, kategórie alebo podkategórie, 

posúdi poskytovateľ oprávnenie na zaradenie pedagogického zamestnanca na základe príslušných 

dokumentov, ktoré pedagogický zamestnanec predloží poskytovateľovi. 
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Spôsob ukončovania vzdelávacieho programu: 

Aktualizačné vzdelávanie sa ukončuje záverečnou prezentáciou pred trojčlennou skúšobnou komisiou, v prípade 

ukončovania podľa § 35 ods. 6 zákona č.317/2009 Z.z. sa aktualizačné vzdelávanie ukončuje prezentáciou pred 

trojčlennou skúšobnou komisiou.  

 

Požiadavky na ukončenie vzdelávacieho programu 

1. účastník je povinný absolvovať najmenej 80% z celkového rozsahu prezenčnej formy vzdelávania 

doloženej podpisom na prezenčnej listine, 

2. vypracovať všetky zadania vyplývajúce z dištančnej formy vzdelávania,  

3. prezentovať mieru nadobudnutých kompetencií z obsahu programu pred trojčlennou skúšobnou 

komisiou (prezentácia predvádzacieho zošita s piatimi aktivitami vytvoreného prostredníctvom softvéru 

k interaktívnej tabuli). 

Pedagogickí zamestnanci, ktorí ukončujú vzdelávanie podľa § 35 ods. 6 zákona č.317/2009 Z.z. 

(overenie profesijných kompetencií získaných výkonom pedagogickej a odbornej činnosti alebo 

sebavzdelávaním) musia spĺňať všetky požiadavky (okrem bodu č.1) potrebné na ukončenie 

vzdelávacieho programu a prezentovať mieru nadobudnutých kompetencií formou prezentácie pred            

trojčlennou skúšobnou komisiou.  

 

Personálne zabezpečenie 

Lektori vzdelávacieho programu: 

Učitelia kontinuálneho vzdelávania a pedagogickí zamestnanci škôl a školských zariadení, ktorí spĺňajú 

kvalifikačné požiadavky a majú odborné predpoklady v danej oblasti obsahu vzdelávania. 

 

Garant vzdelávacieho programu: 

Mgr. Jana Paleschová, učiteľ pre kontinuálne vzdelávanie pre učiteľov predprimárneho vzdelávania 

s druhou atestáciou, Metodicko-pedagogické centrum, regionálne pracovisko, Ul.T. Ševčenka 11, 080 

20 Prešov 

PaedDr. Gabriela Droppová, PhD.  MPC DP Nitra, učiteľ pre kontinuálne vzdelávanie pre učiteľov 

predprimárneho vzdelávania 

 

Finančné, materiálne, technické a informačné zabezpečenie 

Financovanie vzdelávacieho programu:  

Náklady spojené so vzdelávaním budú financované z národného projektu Profesijný a kariérový rast 

pedagogických zamestnancov a prostriedkov rozpočtu MPC. V prípade viacdňových vzdelávacích podujatí bude 

ubytovanie a stravovanie hradené iba z prostriedkov národného projektu Profesijný a kariérový rast 

pedagogických zamestnancov. 
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Cestovné náklady účastníka vzdelávania hradí vysielajúca organizácia, resp. účastník sám. 

 

Materiálne zabezpečenie:  

- prezentačné vybavenie (tabuľa, flipchartový papier, fixky...), 

- učebné zdroje (študijné texty, texty pre tvorbu úloh...) k jednotlivým témam budú spracované lektormi 

vzdelávania, 

- zoznam odporúčanej literatúry. 

 

Technické a informačné zabezpečenie:  

Vzdelávanie (prezenčná časť) sa bude realizovať v priestoroch regionálnych a detašovaných pracovísk 

metodicko-pedagogických centier, v učebniach výpočtovej techniky s vybavením: počítače pre účastníkov 

vzdelávania, pripojenie na Internet, USB kľúče pre prenos dát, CD nosiče pre zálohovanie výstupov účastníkov 

vzdelávania, multifunkčné zariadenia (tlačiareň – kopírka – scaner); interaktívna zostava: Interaktívna tabuľa 

Activboard, softvér ActivStudio Professional a ActivInspire alebo tabuľa Interwrite so softvérom Interwrite 

Workspace. 

  

Návrh počtu kreditov 

15 kreditov 

Za absolvovanie 60 hodín aktualizačného vzdelávania - 12 kreditov,  za ukončenie vzdelávania – 3 kredity.  

 


